关于印发《扬州泰州机场开展“平安民航”建设实施方案》的通知

各部（室）、子公司：

现将《扬州泰州机场开展“平安民航”建设工作实施方案》印发给你们，请认真抓好各项工作落实。 

附：扬州泰州机场开展“平安民航”建设实施方案
　　 

　　苏中江都机场投资建设有限责任公司 

　　 2015年3月10日 

　　 

抄送：公司领导，机场公安分局，中航油扬州供应站。 

苏中江都机场投资建设有限责任公司  2015年3月10日印发 

　　

附件

　　

扬州泰州机场开展“平安民航”建设实施方案

　　 

　　为巩固“平安机场”建设成果，进一步提高扬州泰州机场空防安全保障能力，进一步提升民航安全保卫工作的整体能力，提高空防安全水平，确保持续安全，根据民航局、华东局、江苏监管局关于“平安民航”建设的工作部署，经研究，制定扬州泰州机场开展“平安民航”建设实施方案，组织开展扬州泰州机场“平安民航”建设工作。 

　　一、指导思想 

　　贯彻国家和中央关于国家安全和反恐怖战略部署，落实习近平总书记关于“平安中国建设”指示精神和中央领导对民航工作的指示精神，践行公安部关于“四项建设”的要求，以“持续安全”为引领，以“空防安全”为核心，站在国家安全和民航反恐的高度，以“底线思维”的方式，以“守土有责”的信念，深化扬州泰州机场航空安保工作机制建设，落实航空安保工作责任。 

　　二、工作目标 

　　“平安民航”建设，是基础性、机制性的建设工作，将以实事求是、突出重点、问题导向、创新机制为基本原则，以切实提升航空安保整体能力为着眼点，以打造一支政治可靠、业务过硬、作风优良、纪律严明、保障有力安保队伍为基础，以建立反恐为核心的责任机制为保障，着力解决当前航空安保工作中的重点、难点问题，完善航空安保责任体系，优化航空安保管理机制和运行机制，提升航空安保队伍素质能力，提高航空安保工作效能，增强航空安保保障能力，积极预防、及时侦破和有效处置暴力恐怖事件、个人极端犯罪案件、重特大刑事案件，杜绝空防责任事件、火灾事故、治安灾害事件和内部员工严重刑事犯罪，杜绝旅客群体性事件和其他社会影响恶劣的群体事件，促进民航空防持续安全。 

　　三、组织领导 

　　为切实加强组织领导，机场成立“平安民航”专项行动领导小组（下称：领导小组），由机场公司董事长王东升任组长，机场公司党委副书记徐长富、机场公安分局局长汤连荣任副组长，各驻场单位负责人、与机场签订租赁合同的其他单位负责人，以及机场公司各部门主要负责人为小组成员。领导小组下设办公室在安全质量部，负责领导小组日常工作，为扬州泰州机场“平安民航”建设工作的责任部门。
　　四、工作阶段 

　　“平安民航”建设历时三年分三个阶段，2015年为第一阶段，以抓责任体系为主要内容；2016年为第二阶段，以落实民航保卫机制、模式的完善和创新为主要内容；2017年为第三阶段，以落实民航安全保卫的绩效评估为主要内容。 

　　五、任务安排 

　　根据民航局《关于实施开展“平安民航”建设工作的指导意见》，“平安民航”建设采取各有侧重、循序渐进的方式进行，每个阶段（每年）的主要工作任务和工作要求不同。扬州泰州机场将结合实际，细化分解各阶段的主要工作任务，积极落实相关工作要求，确保“平安民航”建设稳步推进。扬州泰州机场“平安民航”建设第一阶段（2015年）主要工作计划分解如下： 

㈠公安分局（机场地面公共安全管理责任） 

　　⒈适应空防反恐实战新形势需要，改进警务保障机制，重点保障公共区域一线警力，按照反恐实战要求，抓住预案、训练、装备三个关键点，建设实战警务保障机制。 

　　⒉加强与扬州市公安机关的联系，梳理完善应急联动预案、特警武警快速支援机制。充分发挥机场内部组织协调、检查指导的职能，按照“专群结合、统筹协调、分区负责”的原则，建立完善常态化的候机楼内公共区域治安联防工作方案，开展常规巡逻、岗位执勤、武装巡逻和常态化治安防控相结合，实现候机楼安检现场1分钟接处警、候机楼其他公共区域3分钟接处警、机场其他区域5分钟接处警。 

　　⒊建立与安检警务协作机制，做好安检现场安全保护，落实人员值守，配备反恐制暴装备，在安检现场、值机柜台等部位设置隐蔽报警系统。 

　　⒋建立完备的现场处置突发性事件的行动方案，完善武力制伏、自身防护等装备设备，加强针对性训练，提高应对处置能力水平，对于冲击控制区、破坏服务设施、攻击服务人员、霸机等暴力抗法、非法维权行为，果断实施“稳、准、狠”打击措施，杜绝有警不出、不敢作为现象，防止发生处置不力导致群体性事件恶化、造成恶劣社会影响的事件。 

　　㈡安检护卫部（空防反恐安全关口责任）
　　⒈加强岗位职责教育，完善质量控制，坚决防止责任漏检误判事件和岗位违规违纪行为，最大限度将恐怖犯罪和其他空防安全威胁因素控制在安检关口，确保不发生空防责任事件。 

　　⒉安检人员资质管理和岗位业务培训中，增加反恐防爆、民航旅客异常行为识别培训科目，帮助从业人员增强反恐危机意识、掌握暴恐活动特征、提高爆炸物和涉恐涉爆及其他危害航空安全人员的识别能力。 

　　⒊落实货物安检申报清单制度，实行货主、托运人实名制，对货物邮件（快件）安检时发现的隐匿、瞒报物品（特别是危险品）行为，一律移交机场公安调查处理。对多次发生违规事件的货主、托运人，加重处罚并加大开箱包检查率。 

　　⒋落实安检设备使用许可、使用验收技术检测、定期检测和日常维护管理制度，淘汰不能达标的在用安检设备，确保在用安检设备性能符合标准，运行稳定正常。 

　　㈢安全保卫部（机场内部治安保卫管理责任） 

　　认真履行扬州泰州机场内部安保机构职责，突出强化重点单位、重点岗位人员管理，建立严格、完善的安保岗位员工、控制区内员工管理制度，把好入职、管好在职，确保“内部纯”，杜绝内部员工发生严重违法犯罪和危及空防安全的事件。进一步落实消防安全责任制，加强候机楼、航管楼、供油设施等重点部位火灾防控和消防相关设备的检查，确保不发生重大火灾事故。 

　　㈣相关单位（空防反恐安保点带责任） 

　　⒈将反恐保空防作为本单位的政治任务和法定责任，实行第一责任人制度，层层落实责任，空防反恐责任落实到每个岗位和个人。 

　　⒉根据内部治安保卫法规和反恐法规，按照空防反恐要求，落实人防、物防、技防措施，强化重点要害部位安全防范，做好设施设备应急安排，制定反恐应急处置预案并定期开展演练。中航油扬州供应站要严格供油设施存放区安全管控，加强工具设备的安全管理，每年组织不少于两次反恐安保和消防综合检查。航食公司要建立反恐防爆防毒安保措施，严格落实食堂、库房和航食车管控措施，对食材供应商进行安保评估，对航食车实行全程监控。 

　　⒊根据《2013-2015年民航安保情报信息工作规划》，搜集汇总本单位安保相关信息数据，为民航安保大数据共享和应用平台提供数据支撑。结合其他共享信息，开展情报分析、研判、风险评估、预警等工作，年度情报信息工作考核合格。 

　　⒋建立“规范预警、统一协调、联动高效”的群体性事件预防处置体系，梳理完善信息报送程序，特别要针对航班延误导致的群体性事件制定联合行动预案，出现苗头要果断决策、化解矛盾，避免小事拖大，事态升级。 

　　⒌深入开展货运安保专项整治，对行李、货物储存、分拣区实施严格的出入安检控制措施，对行李货物装卸搬运环节加大安保管理力度，完善视频监控系统做到无死角、无盲区。 

　　㈤安全质量部（机场空防反恐监管责任） 

　　⒈协助各单位制定反恐防暴应急方案，组织或参与安保演练（包含反恐科目）。 

　　⒉开展航空安保质量控制，消除安保隐患。 

　　⒊结合《反恐怖主义法》的颁布实施，组织开展“平安民航”为主题的教育活动，提高“平安民航”建设的认识，落实民航安保参与者履行民航反恐的义务要求。 

　　⒋评估和修订扬州泰州机场航空安全保卫方案、扬州泰州机场航空安全保卫安全管理体系SeMS，为第二轮航空安保审计奠定基础。 

　　⒌组织“平安民航”建设检查考评和总结，按规定报送相关工作信息。 

　　六、季度例会议事制度 

　　⒈会议时间：每季度月初第一周星期一。遇特殊情况，可以调整例会时间或召开临时例会，领导小组办公室提前通知。 

　　⒉会议地点：扬州泰州机场综合办公楼302室。 

　　⒊会议主持：领导小组常务副组长。 

　　⒋参会人员：领导小组全体成员及相关负责人。 

　　⒌会议内容：领导小组成员及相关负责人报告工作情况，提出需要协调解决的问题和建议意见；领导小组副组长针对目前工作情况提出意见和建议；领导小组组长汇总通报工作进展情况，并对下一步工作及工作重点做出相应调整和部署。 

　　⒍会议要求：参会人员认真做好会议准备，提出切实有效、对工作有促进作用的建议和意见；认真做好会议记录；及时传达与落实会议内容。领导小组办公室应就例会研究确定的重要事项，形成会议纪要，印发至参会人员，并留档。 

　　七、工作要求 

　　㈠严密组织领导。把“平安民航”建设作为解决当前航空安保工作所面临重点、难点问题的抓手和钥匙，切实加强组织领导和工作安排，认真梳理各自的任务，确定各项工作完成的时间节点，使“平安民航”建设工作更具可操作性。 

　　㈡开展宣传动员。利用航后讲评会、部门会议、班前班后会、安全检查等机会，向从业人员介绍“平安民航”建设的重要性，提高从业人员参与“平安民航”建设工作的主动性和积极性。 

　　㈢加强沟通协作。“平安民航”建设时间跨度长、涉及面广，要充分发挥“平安民航”建设季度例会平台，加强沟通协作与统筹管理，保证“平安民航”建设无障碍推进。 

　　㈣按时报送信息。自2015年4月起，每月20日、每季度最后一个月的20日前，向安全质量部报送月度工作内容和季度工作小结。安全质量部汇总整理后，每月22日、每季度最后一个月的23日前，向民航江苏监管局报送月度工作内容和季度工作小结，季度工作小结抄送义扬州市委、市政府。 

　　八、检查考评 

　　“平安民航”建设工作，每季度至少开展1次专项检查，每年11月份进行年度考核，对于工作积极、成效明显或者措施不力、存在隐患的，依照扬州泰州机场安全绩效考核办法、航空安全责任书和驻场单位安全协议兑现奖罚，并将检查考评情况报送民航江苏监管局。 


